

## РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ – ОСНОВА ЖИЗНИ НА СЕЛЕ

*Е.А. Коткина, 2 курс, экономический факультет  
Научный руководитель – А.А. Виноградов, к.и.н.  
Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия*

О планах развития Ульяновской области в условиях мирового финансового кризиса и о проектах, которые намечено реализовать в этом регионе, в интервью РИА Новости рассказывает председатель правительства области Сергей Морозов: Правительство Ульяновской области утвердило стратегию социально-экономического развития региона до 2020 года, главной задачей которой остается модернизация экономики и привлечение в регион капитала.

В Ульяновской области есть ряд уже вполне сформировавшихся кластеров, в числе ключевых можно назвать семь, в которые входят также АПК и пищевая промышленность. [1, с 1-3]

В каждом из этих кластеров подготовлены к реализации или уже реализуются масштабные инвестиционные проекты. Область принимает меры для поддержки этих отраслей, стимулирует техническое перевооружение предприятий и внедрение инноваций.[3, с 2]

На модернизацию посевной техники в Ульяновской области будет выделено 3,8 млн. рублей. Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов посетил объекты агропромышленного комплекса в Инзенском районе, где осмотрел производственные мощности и познакомился с разработками специалистов предприятия в сфере модернизации почвообрабатывающей и посевной техники. В результате переоборудования техники в процессе посева происходит предварительная и окончательная обработка почвы, что значительно повышает урожайность обработанных участков. По данным исследования за счет более равномерного распределения семян, которое дает модернизированная техника, повысилась всхожесть зерна и равномерность посевов. На 15% увеличилась кустистость растений, что привело к повышению урожайности яровой пшеницы на 20% по сравнению с контрольными участками посевов.

Повысилось число продуктивных стеблей и высота посева, что также влияет как на урожайность, так и на качество обмолота зерна. Комиссия, состоящая из ученых и агрономов-практиков, рекомендовала использовать новую конструкцию сеялки в производстве зерна, как наиболее эффективную из всех существующих. [2, с 2]

29.02.2008 года в Ульяновске в Большом зале Ленинского мемориала прошел Областной сельский сход, на котором были обсуждены пути решения важных проблем агропромышленного комплекса (АПК) Ульяновской области. На сельском сходе Министр сельского хозяйства Ульяновской области, член Политсовета регионального отделения Партии Александр Якунин подвел итоги реализации нацпроекта «Развитие АПК» в области, пути повышения эффективности и конкурентоспособности. Охарактеризовав общее состояние аграрной отрасли и достигнутые в ходе реализации нацпроектов результаты, Якунин подчеркнул, что село получило мощный стимул развития. «Дальнейшему закреплению достигнутых результатов, несомненно, послужат и решения, принятые на

Областным сельском сходе».

Развитие сельскохозяйственной отрасли, являющейся основой жизни на селе, во многом зависит от поддержки государства и инициативы на местах. Целевая программа «Развитие сельского хозяйства на 2008-2012 годы» - будет являться основным инструментом аграрной политики Правительства Ульяновской области на ближайшие 5 лет. Главная ее задача - добиться коренного улучшения качества жизни на селе. По словам Губернатора, принципиально важно, что государство в целом стало целенаправленно решать проблемы сельских территорий. Первое, что предстоит сделать - за счёт масштабной государственной поддержки в разы увеличивать производительность труда в агропромышленном комплексе области, переходить к современным, инновационным процессам в сельскохозяйственном производстве.[4, с 2]

Пятилетняя государственная программа разработана на основе основных ключевых моментов и включает в себя очень приличные для села инвестиции, общий объем которых за пять лет составит 13,5 миллиардов рублей.

Впервые разработан и принят основополагающий федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», на законодательном уровне установлены четкие правовые основы реализации аграрной политики, как составной части социально-экономической политики государства, охватывающей сферу развития сельского хозяйства и сельских территорий.

Конечно же, сыграл свою роль в изменении ситуации на селе приоритетный национальный проект «Развитие АПК». За два года личными подворьями области получено 11 тыс. 911 кредитов на сумму более 1 млрд. 159 млн. рублей. Нацпроект повлиял на ситуацию не только в экономическом, но и в психологическом смысле, переломил сознание людей.[5, с 11]

В заключении, приведу одну цитату: «Еще некоторое время назад многие говорили о сельском хозяйстве как о «черной дыре». Сейчас у нас есть уникальный шанс изменить жизнь в деревне — такой, который выпадает один раз в 50-100 лет. Есть и деньги, чтобы заниматься селом, и силы, и государственное внимание, и, самое главное, есть воля этими процессами заниматься.

#### Литература:

1. Костин О. В., Якутии А. И. Агропромышленный комплекс. // Инвестиционный потенциал, 2008 г., с 1-3.
2. Кузнецов Г. Акцент на инвестициях. // Ульяновская правда, 2008 г. №72, с 2.
3. Кузнецов Г. Сочи 2008. // Ульяновская правда, 2008 г. №76, с 2.
4. Кузнецов Г. 10 миллиардов рублей - в экономику региона. // Ульяновская правда, с 2.